

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

161 год
выходит в свет
Первая газета
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

ПРАВДА



Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»



№ 82 (28580), вторник, 17 июля 2018 г.

► ИСТОРИЧЕСКАЯ ТРАГЕДИЯ

Вековая печаль

100 лет назад, в ночь с 16 на 17 июля, в Екатеринбурге была расстреляна семья последнего русского царя.



До этого Романовы провели 11 месяцев в Тобольске, время, которое Николай II описал короткой фразой: «Нам здесь хорошо – очень тихо».

«Медведь» едет на фестиваль

Новороссийский театр объявил о планах провести I Международный театральный фестиваль, который пройдёт с 29 августа по 2 сентября.



Инициатива проведения фестиваля принадлежит Международному центру театральных проектов (Москва) и МАУ «Новороссийский муниципальный театр».

Главный режиссёр Новороссийского театра Евгений Кушель отмечает, что в программу войдут традиционные спектакли и экспериментальные работы российских и зарубежных коллективов:

эскизы постановок, хореографические спектакли и иммерсивные постановки, в которых зрителей целиком погружают в действие.

В числе участников фестиваля международного фестиваля – и Тобольский драматический театр имени П.П. Ершова со спектаклем «Медведь», рассказывающим об одном из фрагментов жизни царской семьи в Тобольске.

Евгения ЛЕЖНЁВА
Дарья ФЕДОТОВА

► ДЫМ НАД ГОРОДОМ

Пожар под контролем

Ситуацию на полигоне твёрдых бытовых отходов обсудили в администрации города. По информации заместителя начальника ГО и ЧС Роберта Мирязова, для локализации пожара на ТБО были направлены отряды ОФПС №8. Им к сегодняшнему дню удалось ликвидировать открытое горение.

Он также сообщил, что для борьбы же с глубинным пламенем привлечена спецтехника обслуживающей компании «Тюменское экологическое общество», а также её представили предприятия города. Вcurrent administrative complexity on the polygon works 14 units of equipment.

Работа по тушению идёт круглосуточно. Уже прорыты траншеи, отрезающие путь огню и защищающие оставшуюся территорию свалки от возгорания. Кроме того, на полигон доставлено 20 тонн грунта, которым засыпаются тлеющие участки.

Меры после

Возгорание, которое произошло на площади более 2000 тыс. кв. метров на полигоне твёрдых бытовых отходов города, не прошло бесследно для Тюменского экологического объединения (ТЭО).

Пожар выявил ряд серьёзных проблем, которые необходимо решать в самое ближайшее время.

– Мы и намерены решать, – заявил на последнем рабочем совещании в администрации города, где шло обсуждение мер, принятых службами ГО и ЧС по ликвидации возгорания, начальник отдела контроля работ полигона ООО «ТЭО» Василий Пономарёв.

Заметим, что тобольская городская свалка действует с 1980 года. ТЭО стало управлять полигоном с 2014, и этого времени было достаточно, чтобы прийти к выводу, что в течение более 30 лет здесь не соблюдались нормы природоохранного законодательства.

По словам Василия Пономарёва, дальше эксплуатировать полигон, как раньше, нельзя. Поэтому здесь начались полномасштабные обследования, которые будут завершены к концу текущего года.

Вера ХОХЛОВА

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

За преображение Аптекарского сада взялась тобольская молодёжь. О пикнике на клеверной поляне читайте на 3 стр.

ПРАВДА

► БОЛЬШОЙ ГАСТРОЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

Марина МИЛОВА

Концерт для виолончели с бубном



В Тобольске состоялся X юбилейный фестиваль «Лето в Тобольском кремле».

Юбилей фестиваля, отмеченный в Календаре национальных событий, отметил гала-концертом русских песен и романсов «Калинин-опера» в исполнении уже знакомого тоболякам театра «Геликон-опера».

Продюсер проекта Николай Гулевич отметил, что уже в самый первый год фестиваль набрал такую высоту, какую трудно превзойти, и каждый год приходится подбирать коллективы и репертуар, достойные мероприятия такого уровня. Впервые в этом году фестиваль проходит при содействии Министерства культуры РФ и Федерального центра поддержки гастрольной деятельности. Такая поддержка говорит о значимости проекта не только в региональном, но и в федеральном масштабе.

Как рассказала генеральный директор Тюменского концертно-театрального объединения Юлия Шакурская, в редкой опере есть привязка к Тобольску, и эта редкость уже была подарена нагороду на 430-летие – опера «Сибирь» Умберто Джордано. Потому прислушались к общественному мнению. Аудитория жаждала душевного концерта с уникальным звучанием – и получила близкие сердцу, знакомые памяти, родные душе народные песни в филигранной обработке и вокальном исполнении «Геликон-оперы».

Впервые музыкальное «Лето в Тобольском кремле» наступило в 2006 году. Тогда в кремлевских стенах «Новая опера» давала «Бориса Годунова». Дважды выступил на сцене фестиваля Дмитрий Хворостовский, звучали на ней оперные шедевры от Санкт-Петербургского государственного академического



Мариинского театра, академического симфонического оркестра Санкт-Петербургской филармонии имени Шостаковича, оркестра «Новая Россия» под управлением Юрия Башмета.

И год от года, подчеркнул директор департамента культуры Тюменской области Виктор Новакаускас, потоков туристов в регион, и в частности в Тобольск, растёт – в том числе и благодаря музыкальному фестивалю. Особую уникальность его звучанию вот уже третий год придаёт Тюменский филармонический оркестр, дебютировавший в Тобольске в 2016-м. Светлана Сидорова, генеральный директор Тюменского музыкально-просветительского объединения, добавила, что меняется и подход к организации мероприятия, ставшего имиджевым для региона: за это время площадка стала удобнее для зрителей, сопутствующий сервис – для артистов.

Высокое искусство слепило зрителей наравне с закатным

солнцем, которое грело не меньше, чем знакомые – даже не со своего, а с прабабушкиного детства мелодии. К пению арф и виолончелей присоединились трещотки да бубны, а вечерние платья расцветили павлопосадские узоры. И раздающийся вдруг бой кремлёвских часов, и колокольный звон вносили свои ноты в общее звучание, отмывая времена назад, оживляя мир корабейников, казаков, цыган и купцов.

Популярность фестиваля на тобольской земле объясняется не только воспитанием все эти годы слушателя, созданием благоприятного культурного пространства в регионе (Юлия Шакурская отметила рост туристских заявок на посещение Тобольска в дни «Лета» и отсутствие свободных мест в гостиницах за две недели до события). Во многом сам дух Тобольска, напитанный стаинными традициями хорового, храмового пения, звучит в унисон с высоким искусством.

А ещё вновь прилетел «Соловей». Тот самый, алябьевский. Может, слетел с перста скульптуры, что пока на Ермаковом поле, может, упорхнул из прошлогодней итальянской оперы – кто знает, но вновь взлетел на крылья тобольского ветра в золото золата и в небесную высь над софийскими куполами романсы, написанный композитором-тоболятком.

ТОБОЛЬСКИЙ РЫБОПРОМЫШЛЕННЫЙ ТЕХНИКУМ
УСПЕШНО ПРОШЁЛ АККРЕДИТАЦИЮ!
И ПРИГЛАШАЕТ ВЫПУСКНИКОВ

9-х классов на очную форму обучения – 105 бюджетных мест
11-х классов на заочную форму обучения – 30 бюджетных мест

ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ:
на сайте <http://www.tob-trt.ru> или по телефону: 8 (3456) 24-64-51
Адрес: 626150 Тюменская область, г. Тобольск, ул. Ремезова, 72А



► ЖДЁМ ПЕРЕМЕН

► ДЕСАНТ НА СИБУР

Екатерина ВОЛЬНОВА

Люди золотого фонда

Значительное увеличение размера пенсии – один из существенных плюсов предстоящей пенсионной реформы, высказала своё мнение ректор Тюменского областного государственного института развития регионального образования, доверенное лицо Владимира Путина в Тюменской области, со-председатель регионального штаба ОНФ в Тюменской области Ольга Ройтблат.



«Если пенсия будет увеличиваться постоянно, я считаю, это замечательно. Сейчас у нас мизерные пенсии, и зачастую люди занимаются нелюбимым делом, чтобы хоть как-то себя обеспечить», – отметила Ольга Ройтблат.

Она подчеркнула, что сейчас важно проводить серьёзную разъяснительную работу. Нужно изучить опыт западных стран, ведь в некоторых из них вообще нет понятия пенсии.

Ольга Ройтблат добавила, что о необходимости принятия пенсионной реформы в России говорили давно – 5-6 лет назад. Однако тогда никто её не воспринял всерьёз. Сейчас же, когда о принятии поправок заявил Дмитрий Медведев, идёт активное обсуждение предстоящей реформы.

«Если проанализировать, то за время моего руководства в школе, а это более 30 лет, те, кому исполнилось 55 лет, не уходили на пенсию. Этих учителей мы называли золотым фондом. И таких педагогов, которым за 60, много. В Институте 18 процентов людей пенсионного возраста, и работают они великолепно», – подчеркнула Ольга Ройтблат.

Она добавила, что работающий в пенсионном возрасте человек и живет дольше, потому что привык находиться в социуме. «Когда такие люди имеют возможность передать знания, опыт, у них и продолжительность жизни больше», – сказала она.

**По материалам
ИА «Тюменская линия»**

...а не вершить какие-то злодеяния в Тобольске – к такому мнению пришли все экскурсанты, побывавшие недавно на территории вахтового города строителей ООО «ЗапСибНефтехим».

Поездка большой делегации в составе депутатов Тобольской городской думы, представителей администрации города, антитеррористической комиссии и Общественной палаты была запланирована по итогам недавнего заседания комиссии по вопросам гармонизации межэтнических, межрелигиозных отношений и противодействию экстремизма. Необходимость внимания должностных лиц местной власти и общественников к вопросам качества социально-бытовых условий работников крупнейшей в России стройки обусловлена присутствием на объектах строительства свыше 14 тысяч иностранных лиц.

Делегацию интересовали не только условия проживания, организация досуга и питания иностранцев, а также каким образом осуществляется наблюдение за огромным количеством людей. Все эти моменты в ходе экскурсии озвучил и показал руководитель направления «Служба эксплуатации вахтового городка» ООО «ЗапСибНефтехим» Никита Юргенс. Как проинформировал «мэр» вахтового городка, на многонациональной территории данного режимного объекта проживают преимущественно граждане Узбекистана, Казахстана, Киргизии, Таджикистана, Индии, Турции и Китая.

– Здесь ведётся ежедневный контроль в части соблюдения правил техники безопасности, в естественно, им самим, в первую очередь, невыгодно вступать в какие-либо криминальные разборки. Можно сказать, сегодня приметой Тобольска стали толпы темнокожих людей на улицах города, особенно в больших торговых центрах, тоболяки уже не обращают внимания на иностранный говор, разносящий-



условий санитарной гигиены и питания. Как только люди приезжают в вахтовый городок, с ними проводится обширный инструктаж. Когда иностранный персонал уже обустроится, во время их проживания мы корректируем разные моменты посредством представителей подрядных компаний [рабочие которых трудятся на строительстве] и вахтёров-комендантов, которые непосредственно работают с людьми и круглосуточно находятся с ними в общежитии. Обстановка сложилась спокойная, не зафиксировано каких-либо конфликтов на межнациональной почве, проявление криминальных действий отсутствует, – заверил гостей Никита Юргенс, добавив, что «люди приезжают сюда работать, зарабатывать средства на жизнь».

И естественно, им самим, в первую очередь, невыгодно вступать в какие-либо криминальные разборки. Можно сказать, сегодня приметой Тобольска стали толпы темнокожих людей на улицах города, особенно в больших торговых центрах, тоболяки уже не обращают внимания на иностранный говор, разносящий-

условий санитарной гигиены и питания. Как только люди приезжают в вахтовый городок, с ними проводится обширный инструктаж. Когда иностранный персонал уже обустроится, во время их проживания мы корректируем разные моменты посредством представителей подрядных компаний [рабочие которых трудятся на строительстве] и вахтёров-комендантов, которые непосредственно работают с людьми и круглосуточно находятся с ними в общежитии. Обстановка сложилась спокойная, не зафиксировано каких-либо конфликтов на межнациональной почве, проявление криминальных действий отсутствует, – заверил гостей Никита Юргенс, добавив, что «люди приезжают сюда работать, зарабатывать средства на жизнь».

Санитары, на территории объекта в имеющихся супермаркетах не осуществляется продажа алкоголя, также ведётся ежедневная проверка на его наличие. Такие же жёсткие условия здесь по от-

телей стояли огромные чаши, наполненные жареными курами и утками, рисом и салатами. Столевые работают с 8 до 23 часов, качество еды достаточно хорошее, строго соблюдаются все нормы и условия питания, отметили представители «СИБУР Тобольск».

Как проинформировал директор инфраструктурного блока ООО «ЗапСибНефтехим» Роман Меркулов, на территории промышленной площадки расположены два вахтовых городка, а также для размещения приезжих работников в городе арендуются 28 хостелов. «Все правила в хостелах те же, что и в вахтовом городе, мы полностью контролируем заселение людей, регулярно выезжаем совместно со службой безопасности на проверку этих мест, контролируем и условия проживания рабочих», – сообщил Роман Меркулов.

– На мой взгляд, здесь всё организовано на высоком уровне. Есть молельные комнаты, торговые точки, спортивные площадки, здравпункт. Порадовало благоустройство территории. В целом для проведения досуга созданы все условия, в том числе в рамках безопасного проживания здесь, – заключила депутат городской думы Светлана Журавлева.

Также высоко оценили уровень бытовых условий, созданных для иностранного контингента руководством Тобольской промышленной площадки. В завершение поездки делегация поблагодарила Никиту Юргенса и специалистов вверенной ему службы эксплуатации вахтового городка за создание благоприятных условий для иностранных строителей на тобольской земле.

Сколько статистику: «На криминогенную обстановку работающие на СИБУРе иностранцы никакого влияния не оказывают, даже наоборот, чаще они становятся жертвами преступлений. Всё это слухи – о том, что иностранные строители в Тобольске совершают

экстремистскую литературу. Порядка 30 человек обеспечивают сопровождение иностранного персонала каждой подрядной компании [на сегодняшний день здесь размещены 14 тысяч 399 человек]. При этом осуществляется видеонаблюдение на всей территории городка, в том числе внутри зданий.

Гости посетили местный супермаркет, медико-санитарную часть вахтового городка, общежития [всего 37 зданий], столовую, банно-прачечный комплекс, рекреацию со спортивным залом [4 здания], тренажёрные и игровые зоны. Были приятно удивлены уютом и комфортом, состоянием санитарных комнат в общежитиях, возможностью заниматься спортом в любое время года. Особенный интерес вызвала, конечно же, китайская столовая, где в ожидании посети-



К тому же, как узнали экскур-

ноанию к экстремистской литературе. Порядка 30 человек обеспечивают сопровождение иностранного персонала каждой подрядной компании [на сегодняшний день здесь размещены 14 тысяч 399 человек]. При этом осуществляется видеонаблюдение на всей территории городка, в том числе внутри зданий.

Гости посетили местный супермаркет, медико-санитарную часть вахтового городка, общежития [всего 37 зданий], столовую, банно-прачечный комплекс, рекреацию со спортивным залом [4 здания], тренажёрные и игровые зоны. Были приятно удивлены уютом и комфортом, состоянием санитарных комнат в общежитиях, возможностью заниматься спортом в любое время года. Особенный интерес вызвала, конечно же, китайская столовая, где в ожидании посети-

► БИЗНЕС-ХРОНИКА ТОБОЛЬСКОЙ ОПОРЫ

Наталья ЙОРЬЕВА

Готовы к новым вершинам

Прошёл всего год с тех пор, как в Тобольске автосервисом «VIANOR» [«Вианор»] был реализован инвестиционный проект по созданию кузовного цеха и цеха автоэлектрики. А сегодня и без того огромный спектр услуг, оказываемых предприятием по обслуживанию автомобилей, пополнился новыми направлениями.

Семейный бизнес Алениковых, несмотря на различные трудности, не только не стоит на месте, но продолжает развиваться и расширяться. Что и стало поводом для посещения автосервиса «Вианор» коллегами-предпринимателями из «Опоры России» и представителями администрации города. Напомним, здесь оказывается действительно весь комплекс услуг по обслуживанию автомобилей: от ремонта до мойки, а также можно приобрести запчасти и шины. А теперь специалисты автосервиса спо-



собны творить чудеса, как высказались гости, когда увидели, как на их глазах старая машина превращается в новую.

Но это не чудо, поясняет предприниматель Дмитрий Алеников, а обычный детейлинг – профессиональный уход за автомобилем, включающий полировку кузова и оптики, нанесение защитных керамических покрытий, деликатную химчистку салона [удалит пятна любой сложности] и консервацию кожи и пластика [сохранит салон в отличном виде], установку бронепленки, консервацию подкапотного пространства и другое. Так, после проведения работ машина выглядит как новая. По словам предпринимателя, всё это защитит кузов автомобиля от мелких царапин, придаст яркий блеск и гидрофобный эффект, машина дальше останется чистой, а дверники не-

потребуются совсем – капли воды и грязи будут скатываться с кузова и стёкол.

При этом все работы выполняют мастера с помощью материалов и оборудования, стоимость которых составляет более 1 млн рублей. Детейлинг может использоваться как для новых автомобилей [чтобы сохранить их первозданный вид], так и для старых [чтобы лучше выглядели].

Помимо детейлинга, в автосервисе появилась новая услуга по шумоизоляции автомобиля, что не только снижает уровень шума, но и создаёт теплосберегающий эффект. Также Дмитрий Алеников показал коллегам и гостям, какой должна быть правильная мойка машины, чтобы не портилось лакокрасочное покрытие. Наномойка производится в чистом и светлом помещении [кстати, здесь кругом чистота, что очень не-

обычно для автосервиса] в три этапа, в том числе с нанесением воскового покрытия, и завершается турбосушкой. Кстати, цена на услугу невелика – от 600 рублей, при этом получаете идеально чистый автомобиль и заодно с водонапылывающим эффектом.

К тому же в магазине автосервиса «Вианор» стало значительно больше автозапчастей, а среди множества шин появился новый бренд «Пирелли». Но и это не всё – автосервис производит собственный подбор автозапчастей при восстановлении части кузова. Все гости были приятно удивлены и бонусами, которые дарят своим клиентам автосервис.

– Нас поразила чистота, которая царит во всех производственных помещениях, хорошая освещённость и даже музыкальное сопровождение, которое поднимает настроение персоналу при выполнении работ. Видно, что Дмитрий занимается любимым делом, настолько хорошо он знает все детали и особен-

ности выполнения работ, увлечённо рассказывает о своей работе, – делится впечатлениями представитель Тобольского отделения «Опоры России» Наталия Пантина.

– Замечательно, что в Тобольске есть такие цивилизованные и продвинутые автосервисы, как «Вианор». И тоболяки могут, не выезжая за пределы города, получить качественный сервис по обслуживанию автомобилей в одном месте. Очень радует, что семейный бизнес Алениковых развивается, расширяется и даёт рабочие места людям, – отметил председатель комитета экономики города Сергей Новосёлов.

В ходе разговора предприниматель поделился и трудностями в ведении бизнеса. «В первую очередь это кадровая проблема. Есть желание реализовать и другие планы по расширению бизнеса, но найти профессионалов, которые смогут справиться с этим, не так-то легко. К примеру, недавно устроился к нам молодой человек, через некоторое время на его работу стали поступать жалобы от клиентов. И он например мне сказал: «Не хочу учиться и работать, хочу деньги получать и отдыхать», – рассказал Дмитрий.

Также в этом квартале на БСИ-2, где расположен автосервис, часто случаются перебои с электроснабжением, что приводит к остановкам в работе. Свидетелями этой нестабильности стали даже гости во время экскурсии. «Приобрели переносной электрогенератор, но он не выдерживает и тоже выходит из строя», – посетовал предприниматель и тут же добавил, что трудности только закаливают. И потому семья Алениковых готова к новым свершениям.



ЧТО-НИБУДЬ ПОЛУЧИТСЯ

Марина МИЛОВА



Взялись за гуж

Аптекарский сад начинает новую жизнь

Кажется, пришло наконец время подняться лекарственным травам, распрямиться деревьям, которые были здесь высажены ещё в начале XIX века, а горожанам – обрести новое пространство для отдыха.

За преобразование сада ещё в прошлом году взялись студенты медицинского колледжа, получившие грант в рамках благотворительной программы СИБУРа «Формула хороших дел». Но проект не получил развития, и следующий шаг в новую жизнь первая тобольская культурная лесопосадка делает уже с подачи экс-главы региона Владимира Якушева.

После губернаторских слов на открытии мультицентра «Моя территория» о необходимости преобразования не только внутреннего пространства центра, но и территории вокруг него, началась работа. К мозговому штурму были привлечены и тоболяки: был объявлен онлайн-конкурс на лучшую идею по благоустройству Аптекарского сада. Самые яркие идеи – в обмен на модную



футболку – предложили Сирожиддин Хомуродов, Милена Закирова и Татьяна Тарануха.

– В своём эссе я написала, как замечательно, что наконец взялись за обустройство почти заброшенного сада, предложила дополнить пространство, например скамейками, неплохо было бы сделать пруд, – рассказывает победительница Милена – как водится, геройня нашей рубрики ЖЭД.

– Не исключено, что пруд всётаки появится [точнее, будет восстановлен старый, заваленный строительным мусором], – комментирует руководитель мультицентра «Моя территория» в Тобольске Светлана Стхехова. – Сейчас в городе для проведения мероприятий используются в основном площадки у торговых центров. Аптекарский сад – отличное пространство для реализации инициатив, но, прежде чем что-то менять, нужно узнать, какие форматы интересны горожанам, поэтому мы хотим вместе с жителями Тобольска протестировать Аптекарский сад на

возможность проводить в нём различные мероприятия.

Парк-фестиваль «Клевер», развернувшийся на территории забытого сада, стал пробным камнем. Чтобы устроить мас-



штабный пикник на клеверной поляне, были скошены поля крапивы, вывезено 30 мешков мусора, веток и листвы. Ещё не преображеный, но готовый к обновлению Аптекарский сад принял гостей сразу на нескольких площадках.

За белым клевером последовали адепты кулинарии: здесь

читали лекции на тему еды, готовили и дегустировали – это проба пера литературного фестиваля «Сибирская Ипокрена», который ждёт нас уже на этой неделе. Поваров «Марка и Льва»,

Они рисуют, по всей видимости, как раз-таки лекарственную траву с грядки XIX века.

– Отличная идея – возродить парк, о котором многие представители современной молодёжи даже и не слышали, – высказывает мнение Светланы. – Конечно, нужно облагородить пространство, поставить скамейки, обустроить дорожки.

Выявить предпочтения горожан был призван арт-объект: имеющие своё мнение по поводу обустройства сада клели стикеры с изображением необходимых в парке функциональных зон. Все два парковых гектара оказались засеяны предложениями: поставить кофейни, фонтаны, детские площадки, клумбы, развернуть вай-фай.

Дадут ли предложения всходы? Объясняет менеджер мультицентра Маргарита Обращенко.

– Это так называемое соучаствующее проектирование – люди сами формируют свои запросы. На такой небольшой территории, конечно, все желания

вполноте не представляется возможным, но обязательно будут зоны пассивного и активного отдыха, появится циклическая велодорожка вокруг парка, не пересекающаяся с пешеходной зоной.

Несмотря на то, что парк будет современным, акцент ставится на исторической первооснове – Аптекарский сад появился как сад с лекарственными растениями. Сейчас мы осуществляем предпроектный анализ, ведётся работа с документами, краеведами, историками.

Пока об исторической первооснове напоминает лишь запах трав, зато жизнь XXI века ворвалась в первый сибирский лекарственный с ритмами хип-хопа – на площадку «Спорт», с деталями легко – на поляну «Розовый клевер», предназначенному для детских развлечений, с лекциями о современных тенденциях – в лекторий под открытым небом. Первый масштабный пикник на траве Аптекарского сада завершился концертом московской кавер-группы.



...И ВО ВЕКИ ВЕКОВ

Клара КУТУМОВА



Тимур КАРЫМОВ



День рода Дурыниных

Около сотни представителей старинной сибирской династии впервые встретились вместе на земле своих предков



395 лет отмечает в этом году деревня Дурынина Тобольского района. Основателем её называют казака, сподвижника Ермака Тимофеевича Ивана Дурынина. Свой двор он поставил на красивом живописном месте: на берегу Иртыша, в нескольких десятках километрах от крепости тобольской. Удобные пашенные земли, окружавшие с двух сторон Иртыш, и речка Винокурка – места лучше не найти!

История умалчивает, сколько же точно поколений рода Дурыниных вышло из сибирской деревушки. Судьба разбросала выходцев казацкого рода по всему бывшему Советскому Союзу и далеко за его пределами, в зарубежных государствах и странах. Но генетическая память привела в Тобольск в июльские дни 2018 года около 100 представителей старинного рода, которые приехали из Москвы, Бийска, Томска, Ханты-Мансийска, Салехарда, Тюмени, с Камчатки, чтобы увидеть свою историческую родину. Инициаторами и орга-

низаторами двухдневной встречи стали москвичка, предпринимательница Елена Петрова и атаман Ямальского казачьего округа Обско-Полярной казачьей линии, хорунжий Союза казаков России Сергей Дурынин, отец которых родом из Дурыниной.

Первая же встреча [представителей старинного рода] принимала хозяйка кафе «Нафана» Ольга Рябинина, урождённая Дурынина. По словам Елены Геннадьевны, традиция встречаться в июле существовала у рода ещё с дореволюционных времён. На большой православный праздник в честь святых Петра и Павла, венчаю-

щий завершение поста, Дурынины собирались одной большой семьёй. И в этот день ощущалось неподвластное векам чувство родства, что сближало и объединяло взрослых и совсем юных потомков. «Любо, Любо!», «Многая лета роду Дурыниных!» неоднократно звучало за большим столом. С приветствием к нему обратились начальник межрайонного управления соцзащиты населения Вера Ермилова, глава Башковского поселения Владимира Шестаков и другие.

Приехавший из Владивостока журналист Сергей Вахран, известный камчатский краевед, член Союза кинематографистов, рассказал предысторию встречи представителей рода Дурыниных. Выяснилось, что следы родословной ведут на Камчатку, где тобольский казак Никита Дурынин стал основателем тобольско-камчатской ветви рода казаков Дурыниных. Там и был задуман проект «День рода Дурыниных». Суть его в том, чтобы проследить на примере древнего казацкого рода Дурыниных продвижение казаков на восток «встречь Солнцу» в период становления Российской империи. Третьего марта 2018 года камчатские сограждане смогли реализовать свой проект, организовав «День рода Ду-



рыниных» на Камчатке Елена Петрова и Сергей Дурынин решили организовать подобную встречу в Тобольске. Представляло, как это нелегко далось организаторам – за несколько месяцев собрали более ста человек. Сказывается горячая казацкая кровь, которая течёт в их жилах, огонь души, которые помогают добиваться своей цели, идти только вперёд. Впрочем, на этом инициаторы встречи не собираются останавливаться. Познакомившись и тесно пообщавшись в Тобольске, потомки рода Дурыниных задумались о том, чтобы издать к юбилейной годовщине Победы в Великой Отечественной войне книгу памяти, посвящённую боевым дорогам и солдатскому подвигу своих отцов и дедов.

– Книга памяти – это наше общее дело, – подчеркнула Елена Геннадьевна, приглашая представителей рода к совместной работе. – Мы, потомки казаков Дурыниных, должны чтить и хранить память своих предков, с честью стоявших на защите Отечества.



Актив ветеранской организации Тобольского треста общественного питания тепло и сердечно поздравляет своих пенсионеров, ветеранов, отличников советской торговли с профессиональным праздником – Днём работника торговли и общественного питания!

А также юбиляров и именинников июля: К.Г. Шамарину, А.П. Мингалеву – с 85-летием.

С днём рождения: К.Я. Урубкову, Г.Д. Галкину, Г.А. Русанову, Т.П. Чернову, Л.Д. Третьякову, А.Н. Южакову, К.А. Глазкову, Т.С. Переверзеву, В.А. Горбунову, Р.В. Хохлову.

С праздником, дорогие наши работники общественного питания!

Желаем вам светлых и радостных дней, успехов, здоровья, любимых детей. Пусть вас окружает всегда забота и любовь близких людей.

Примите слова искренней благодарности за ваш труд и пожелание удачи во всех добрых делах.

О. Быкова, председатель совета ветеранов треста общественного питания

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК: ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

Извещение о предоставлении земельного участка

Администрация города Тобольска принимает заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка:

№ п/п	Адрес земельного участка	Разрешенное использование земельного участка	кадастровый номер	Площадь (кв.м.)	Информация о праве	Описание земельного участка
1	Тюменская область, город Тобольск, 4км+510м автомобильной дороги на п.Прибрежный, правый поворот + 500м, №1, согласно схеме	для дачного хозяйства	_____	1500	аренда	На участке находится древесно-кустарниковая растительность, доступ по грунтовой дороге
2	Тюменская область, город Тобольск, 3км+560м автомобильной дороги на п. Прибрежный, №109	для ведения личного подсобного хозяйства	72:24:0505001:381	875	аренда	доступ к земельному участку по грунтовой дороге

Заявления принимаются в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения: с 09:00 часов 17 июля 2018 года;

Дата окончания приема заявлений: до 18:00 часов 15 августа 2018 года.

Дата подведения итогов: 16 августа 2018 года.

Информации о возможности предоставления земельного участка и праве граждан заинтересованных лиц на подачу заявлений о намерении участвовать в аукционе: Администрация города Тобольска информирует о возможности предоставления земельного участка для индивидуального жилищного строительства. Заявления от граждан о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного сообщения.

Адрес и способ подачи заявлений: заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, заявитель вправе представить лично или через законного представителя при посещении Администрации города Тобольска в рабочие дни с понедельника по четверг с 9:00 до 18:00, в пятницу с 9:00 до 17:00, обед с 13:00 до 14:00, по адресу: г.Тобольск, улица Алтекарская, №3, каб. №112. Продолжительность рабочего дня, непосредственно предшествующего первому праздничному дню, уменьшается на один час.

Со схемой размещения земельного участка можно ознакомиться на официальном сайте Российской Федерации (www.torgi.gov.ru), на официальном сайте муниципального образования города Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области (www.tobolsk.admtyumen.ru) и администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru), в Комитете земельных отношений и лесного хозяйства администрации города Тобольска по адресу: город Тобольск, 8 микрорайон, дом 32, кабинет 311, в понедельник с 14:00 до 18:00 час., в среду и пятницу с 9:00 до 13:00. Контактный телефон 25-35-16.

Внимание! В соответствии с п. 5 ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, в случае если по истечении тридцати дней со дня опубликования извещения заявления иных граждан о намерении участвовать в аукционе не поступили, администрация города совершает одно из следующих действий:

- принимает решение о предварительном согласовании предоставления земельного участка гражданам, обращавшимся в администрацию города до публикации настоящего извещения.

- осуществляет подготовку проекта договора аренды земельного участка в трех экземплярах, их подписание и направление заявителю.

В соответствии с п. 7 ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, в случае поступления в течение тридцати дней со дня опубликования извещения заявления иных граждан о намерении участвовать в аукционе администрация города Тобольска в недельный срок со дня поступления этих заявлений принимает решение:

- об отказе в предварительном согласовании предоставления земельного участка лицу, обратившемуся с заявлением о предварительном согласовании предоставления земельного участка;

- об отказе в предоставлении земельного участка без проведения аукциона лицу, обратившемуся с заявлением о предоставлении земельного участка, и о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка.

Приложение: бланк заявления.

Информация о проведении Дня департамента социального развития Тюменской области в г. Тобольске 19 июля 2018 года

В соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», во исполнение рекомендаций рабочей группы при Администрации Президента Российской Федерации по координации и оценке качества работы с обращениями граждан и организаций, приказа Департамента социального развития Тюменской области от 14.03.2014г. № 56-ап «О проведении Дня департамента социального развития Тюменской области и об утверждении Положения о его проведении» **19 июля 2018 года** начальником отдела по работе с семьей и детьми и профилактике семейного неблагополучия управления по вопросам семьи и детства Департамента социального развития Тюменской области **Захаровой Анастасии Степановной**, проводится выездной прием граждан в г. Тобольске.

Адрес проведения 19 июля 2018 года личного приема:
АУ СОН ТО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних г. Тобольска», 626150 г. Тобольск, 4 мкрн., д. 50, каб. 110.

Время проведения приема:
с 13:00 часов 00 минут до 15 часов 00 минут по местному времени.
Личный прием проводится в порядке живой очереди при предоставлении документа, удостоверяющего личность (паспорта).

Охранное предприятие

проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты – 40 дней. Предоставляется жилье, выдаются авансы.

Обязательно наличие формы одежды (серо-синий камуфляж).

График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов.

Заработка платят без задержек за вахту: лицензионные 29000–32000 руб., лицензированные 40000–44000 руб.
Тел. 8922-471-41-52, 8922-079-03-37.

**ПРОДАЁТСЯ
МЕД**
с горного Алтаз.
8-919-928-16-28

**Выполним мониторинг
отопления,
ХВС и ГВС под ключ.
Любым материалом.
Индивидуальный проект.
Гибкие цены.
8-912-390-30-05,
Видан**

**Натяжные потолки от производителя
с гарантией качества.
Низкая цена!
8-919-953-82-84**

Дополнительные выборы депутата Тобольской городской Думы шестого созыва по одномандатному избирательному округу №13

**Финансовые отчеты кандидатов
по состоянию на 16.07.2018 г.**

В руб.

Строка финансового отчета	Шифр строки	Kопlevaцкий Евгений Михайлович	Набиев Тимур Маратович
		1	2
1 ТгД Поступило средств в избирательный фонд, всего	10	0	0
1.1 ТгД Поступило средств в установленном порядке для формирования избирательного фонда	20	0	0
1.1.1 ТгД Собственные средства кандидата, избирательного объединения	30	0	0
1.1.2 ТгД Средства, выделенные кандидату выдвинувшим его избирательным объединением	40	0	0
1.1.3 ТгД Добровольные пожертвования гражданина	50	0	0
1.1.4 ТгД Добровольные пожертвования юридического лица	60	0	0
1.2 ТгД Поступило в избирательный фонд денежных средств, подпадающих под действие п.9 ст. 61 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области от 03.06.03 № 139	70	0	0
1.2.1 ТгД Собственные средства кандидата, избирательного объединения	80	0	0
1.2.2 ТгД Средства, выделенные кандидату выдвинувшим его избирательным объединением	90	0	0
1.2.3 ТгД Средства гражданина	100	0	0
1.2.4 ТгД Средства юридического лица	110	0	0
2 ТгД Возвращено денежных средств из избирательного фонда, всего	120	0	0
3 ТгД Перечислено в доход бюджета	130	0	0
4 ТгД Возвращено жертвователям денежных средств, поступивших с нарушением установленного порядка	140	0	0
4.1 ТгД Гражданином, которым запрещено осуществлять пожертвования либо не указавшим обязательные сведения в платежном документе	150	0	0
4.2 ТгД Юридическим лицом, которым запрещено осуществлять пожертвования либо не указавшим обязательные сведения в платежном документе	160	0	0
4.3 ТгД Средств, превышающих предельный размер добровольных пожертвований	170	0	0
5 ТгД Возвращено жертвователям денежных средств, поступивших в установленном порядке	180	0	0
6 ТгД Израсходовано средств, всего	190	0	0
6.1 ТгД На организацию сбора подписей избирателей	200	0	0
7 ТгД Из них на оплату труда лиц, привлекаемых для сбора подписей избирателей	210	0	0
6.2 ТгД На предвыборную агитацию через организации телерадиовещания	220	0	0
6.3 ТгД На предвыборную агитацию через редакции периодических печатных изданий	230	0	0
6.4 ТгД На выпуск и распространение печатных и иных агитационных материалов	240	0	0
6.5 ТгД На проведение публичных массовых мероприятий	250	0	0
6.6 ТгД На оплату работ (услуг) информационного и консультационного характера	260	0	0
6.7 ТгД На оплату других работ (услуг), выполненных (оказанных) юридическими лицами или гражданами РФ по договорам	270	0	0
6.8 ТгД На оплату иных расходов, непосредственно связанных с проведением избирательной кампании	280	0	0
8 ТгД Распределено израсходованного остатка средств фонда	290	0	0
9 ТгД Денежных средств, пропорционально перечисленным в избирательный фонд	300	0	0
10 ТгД Остаток средств фонда на дату сдачи отчета	310	0	0

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВЫБОРЫ ДЕПУТАТА ТОБОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ ШЕСТОГО СОЗЫВА ПО ОДНОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ №13

09 СЕНТЯБРЯ 2018 ГОДА

**Сведения о кандидатах в депутаты
(по состоянию на 16.07.2018)**

№ п/п	ФИО	год рождения	место жительства	сведения о профессиональном образовании	Должность, место работы	Сведения о принадлежности к политической партии, иному общественному объединению	Сведения о судимости	Сведения о том, кем выдвинут кандидат
1.	Юхневич Регина Чаяттовна	1988	Тюменская обл., город Тобольск	в 2011 году окончила ГОУ ВПО «Тобольская государственная социально-педагогическая академия им. Д.И. Менделеева», квалификация – учитель истории	специалист по работе с молодежью МАУ «Центр реализации молодежных и профилактических программ г. Тобольска»	член политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»	не судим	выдвинут избирательным объединением «Тобольский городской Думы шестого созыва»
2.	Коплевацкий Евгений Михайлович	1978	Тюменская обл., город Тобольск	В 2001 году окончил Сибирскую государственную физическую культуру, степень БАКАЛАВРИАТ физической культуры по направлению «Физическая культура»	заместитель директора по арендным и экономическим отношениям ООО «Металлон»	Член политической партии ЛДПР. Либерально-демократическая партия России	не судим	выдвинут избирательным объединением «Тюменское региональное объединение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократическая партия России»
3.	Набиев Тимур Маратович	1978	Тюменская обл., город Тобольск	В 1990 году закончил Всероссийский заочный финансово-экономический институт, квалификация – «Экономист»; в 2009 году окончил АНО «Западно-Сибирский гуманитарный институт», квалификация: «Менеджер»;	директор АНО ПО «Тобольская автошкола ВОА»	Член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»	не судим	выдвинут избирательным объединением «Тобольское городское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Главный редактор Волков Т.В.